



# 飞行模拟机将跨境运往非洲

## 航空港区这一项目是我国首单跨境飞行模拟机经营性租赁业务

本报讯(记者 刘凌智 文/图)3月4日,郑州航空港区航空航天经济发展中心传来消息,中豫航空集团旗下的河南航投航空资产解决方案有限公司(以下简称“河南航投资管理公司”)采购的ERJ190全动模拟机已在珠海完成拆解,正在准备跨境运输,预计5月底抵达南非。

此前,河南航投资管理公司与法国Simaero集团旗下的南非约翰内斯堡培训中心签署模拟机租赁协议,标志着全国首单跨境飞行模拟机经营性

租赁业务成功落地,填补了我国航空租赁行业在飞行模拟机资产板块的空白,预计每年可为约1000名飞行员提供培训服务。

“该项目成功落地,离不开郑州航空港区的大力支持。郑州航空港区的招商政策和优质服务成为吸引我们落地的重要因素,并在出口退税、外汇管理、海关进出口等各方面为企业提供了诸多便利。正是基于郑州航空港区的全力支持,Simaero决定与之

合作。”河南航投资管理公司总经理姜磊表示。

“现在,我们对拓展非洲等新兴市场充满信心。”姜磊补充道,郑州航空港区已经逐步构建起一个包含航空制造、航空物流、航空培训在内的产业链,“四港联动”优势明显,开放的大门越来越大,吸引了卢森堡、智利、韩国等多个国家的经贸合作项目落地。同时,郑州航空港区还深入实施了144小时过境免签政策,极大地便利了国际商务的往来。



ERJ190全动模拟机



## 中牟新区民营企业占比为92.4%,年增长率20.1% 民营经济成区域经济增长“主引擎”

本报讯(记者 卢文军 通讯员 王华 张晨)近年来,中牟新区(中牟县)以高质量发展为导向,通过创新驱动、政策赋能、优化服务,打造民营经济高质量发展新高地。2024年,中牟新区民营企业市场主体占比为92.4%,年增长率20.1%。民间投资规模持续扩大,占投资比重37%,民营经济正以蓬勃之势成为区域经济增长的“主引擎”。

创新驱动,引领产业转型升级。2024年,中牟新区全社会研发投入同比增长11.4%,技术合同成交额同比增长33%,新增国家高新技术企业13家、国家科技型中小企业5家。众多企业加大研发投入,与高校、科研机构紧密合作,建立产学研用协同创新机制。依托河南省“三足鼎立”科技创新大布局,紧密联接中原科技城,承接“两城一谷”外溢科技成果,对接哈工大郑研院、浙大中原研究院等12家大院名

所,匹配关联技术成果68项。这种创新驱动模式促使中牟新区民营经济从传统产业向高端制造、新一代信息技术、生物医药等战略性新兴产业加速转型,战新企业数量实现4年翻两番,战略性新兴产业增加值同比增长23.7%。

政策扶持,护航企业健康发展。在税收优惠方面,2024年,中牟新区享受“六税两费”减免的个体工商户、小微企业及新办企业共计52624户次,减免税额3809.1万元。增值税等相关减税降费政策减免金额共8.69亿元。同时,中牟新区积极搭建银企对接平台,2024年以来,针对小微企业放款19027笔、金额122.63亿元。在人才方面,通过提供人才公寓、发放创业担保贷款等政策,吸引高层次人才扎根中牟,全年招引来牟留牟就业创业青年人才7554人,新增高技能人才8190人。

优化服务,打造一流营商环境。“高效办成一件事”改革

持续深化,材料、时限、环节、跑动4项关键指标压减超过60%。标准化厂房分割登记模式全国推广,在全市首创土地转移预告登记模式,探索实施土地出让金分期缴纳、项目审批“一次受理、两证齐发”模式,“千人评科长”经验在全市形成示范。此外,中牟新区还建立了领导干部包联企业机制,定期深入企业调研,倾听企业诉求,解决企业生产经营中遇到的困难和问题,真正做到“企业有所呼,政府有所应”。2024年,中牟新区(中牟县)新增市场主体1.6万家,总量突破10万家。

“未来,中牟新区将借助郑开同城化、郑州都市圈建设等机遇,进一步推动民营经济与区域发展战略深度融合。”中牟县发改委主任李韶敏表示,中牟将继续以创新为引领,以政策为支撑,以服务为保障,不断激发民营经济活力,为县域经济高质量发展注入源源不断的动力。

## 包含人、地、事、物、情、组织“六要素” 39个“六元”议事厅 打造社区治理“智慧中枢”

本报讯(记者 王军方 通讯员 王拥强)去年以来,惠济区持续推动基层治理工作融入党建引领网格化治理大局,形成了党建引领“六元共治”这一极具活力和成效的社区治理新模式,通过一件件群众急难愁盼问题的妥善解决和一桩桩惠民实事的落实落地,有效提升了群众的幸福感,推动了人人有责、人人尽责、人人享有的社区治理共同体建设。

惠济区巧借网格化管理强大优势,充分释放网格平台潜能,线上运用大数据分析技术,对社区人、地、事、物、情、组织“六要素”数据展开全方位分析,精准勾勒出居民的年龄结构、职业分布、流动情况等多元画像,为后续工作精准导航;创新设立39个“六元”议事厅,将其打造为“六元”力量常态化沟通交流平台和社区治理的“智慧中枢”。

依托网格化管理的高效框架,惠济区实现对社区问题从发现到解决的全流程跟踪与管控,形成“问题敏锐发现—及时上报问题—精准交办处理—严格跟踪督察—全面反馈结果”的工作闭环,确保社区大小问题得到及时、专业、高效解决。

深度挖掘社区潜在优质资源,调动更多专业力量投身社区治理事务,惠济区创新推出“揭榜挂帅”项目,号召有能力、负责任、敢担当的“双报到”党员、居民等主动揭榜,在社区党支部的

统一领导和大力支持下,带头解决各类民生难题。自推出“揭榜挂帅”项目以来,解决桥梁涵洞积水、道路环境绿化、飞线充电整治等120余项民生顽疾,惠及居民5万余人。

针对老旧小区建设年代久远、市政基础设施老化、公共服务不足、生活品质待提升等问题,惠济区从硬件升级入手,指导社区整合“六元”力量,聚焦房屋修缮、水电气暖改造及电梯加装等居民急难愁盼事项,协同推进各项惠民工程。

深入践行新时代“枫桥经验”核心理念,积极引导社区深度发掘“六元”力量中的能人达人、调解精英和专业组织等,围绕社区各类矛盾纠纷展开攻坚行动,切实将矛盾纠纷化解在基层一线。新城街道金河社区统筹小区自管会成员、社区民警、退休律师等专业力量,组建“平安树”志愿服务队,针对家庭纠纷、邻里矛盾等展开集中调解化解。

在党建引领“六元共治”社区治理模式下,惠济区基层治理实现了“人尽其才、物尽其用、人事相宜”,看得见、摸得着的治理成效和实实在在的获得感,让越来越多居民主动站出来,成为社区治理的参与者、建设者和推动者。该经验被中央、省、市多家主流媒体广泛关注和深度报道,央视栏目更是播出18分钟专访视频。辖区西山社区被市委列为网格化治理工作观摩点。

## 高新区再添52家省级专精特新企业 2024年累计新增145家

本报讯(记者 孙庆辉 通讯员 方宝岭 韩君慰)近日,河南省工业和信息化厅公布河南省2024年度第二批专精特新中小企业名单,郑州高新区52家企业入选,全年累计新增145家,居全市首位。

发展专精特新中小企业是振兴实体经济、建设制造强国的重要举措。郑州高新区立足发展实际,持续擦亮专精特新金字招牌,打出一系列政策服务“组合拳”,精耕营商环

境“土壤”,倾力夯实企业“基本盘”,扎实推进“万人助万企”活动,健全与专精特新中小企业成长相适应的要素保障制度,2024年度第一批新增93家省级专精特新中小企业的基础上,第二批新增52家省级专精特新中小企业,全年累计新增145家。

近年来,高新区坚持有效市场和有为政府相结合,突出企业主体作用,强化政策引导和精准服务,开展梯度培育专

项行动,支持企业走专精特新发展之路,已呈现出高密度区、高转化率、高附加值的发展态势。截至目前,郑州高新区累计培育省级专精特新企业433家,占全市的32.3%,全省的8.9%;国家专精特新“小巨人”企业45家,占全市的38%,全省的10.8%,涵盖了生物医药、高端装备制造、新材料、新能源等多个领域,成为促进高新区科技创新、经济发展的重要力量和关键环节。